

“向阳家园”重塑新生

故城县司法局深化社区矫正心理矫治服务

本报讯 (李文秀 许鑫)近日,故城县司法局联合衡水市沁心社会工作服务中心开展社区矫正对象团体筛查与智辨赋能专项行动,通过组建专业评估团队,对县域内200余名社区矫正对象实施为期7天的全面系统筛查工作,以科学化评估、精准化干预、动态化管理等举措,有效降低社区矫正对象重新犯罪风险,推动构建“心理疏导+行为矫正+社会融入”的良性工作闭环。

评估团队从日常心理状态、沟通意识、社会适应能力等多个维度对社矫对象进行筛查检测。在评估过程中,团队引入智能数据分析系统,通过建立动态风险

预警模型,对筛查数据进行交叉比对和趋势研判。依据评估结果,故城县司法局建立了“红、黄、绿”三色动态心理健康管理档案体系;对红色高风险预警对象实施每周1次一对一心理干预,对黄色中低风险预警对象开展每两周1次团体心理辅导,将绿色健康预警对象纳入常态化心理监测库。该体系还配套开发了智慧矫正心理服务平台,实现档案实时更新、服务效果动态追踪,为后续精准化心理服务的开展奠定坚实基础。

此次专项行动是故城县司法局“打造社区矫正对象心理矫治‘向阳家园’”试点项目实施以来

开展的首次专项行动。据故城县司法局社区矫正科相关负责人介绍,为切实提升社区矫正对象心理矫治成效,帮助其重塑健康心理、纠正不良行为,顺利回归社会,故城县司法局与衡水市沁心社会服务中心共同打造故城县司法局社区矫正对象心理矫治“向阳家园”,以“11234N”体系推进精准矫治,重塑新生。第一个“1”即建立1个平台,以社区矫正中心为主阵地,打造“向阳家园”;第二个“1”即开通1部热线,依托衡水市沁心社会工作服务中心开通心理援助热线,倾听社矫对象或刑释人员困惑,为其进行情绪疏导;“2”即确立正心、矫行2个目标;

“3”即实施“矫正中心+心理+社工”三方协调联动的社矫机制,构建“心理+教育+帮扶”三联矫治模式;“4”指实施认知、情绪、行为、社会适应4个纬度的心理矫治措施;“N”即联合多方社会资源,实施“向阳扶技”,提供精准帮扶。

通过构建专业、精准的社区矫正心理支持体系,“向阳家园”为社区矫正对象提供全方位、多层次的心理帮扶,帮助他们重塑健康心理,顺利回归社会,切实维护了社会和谐稳定。据悉,今年5月,故城县司法局“打造社区矫正对象心理矫治‘向阳家园’”项目被省司法厅纳入河北省司法行政系统自主改革试点项目。

邯郸邯山区检察院“检察建议+回访”助企发展

本报讯 (贺帅 韩申)为有效克服“就案办案、机械办案”不注重社会效果的问题,邯郸市邯山区人民检察院第二检察部充分发挥检察建议的作用,帮助企业填补法律漏洞,强化内部管理,取得了良好的社会效益。

今年以来,该院第二检察部在办理涉企案件的同时,结合办案共向涉案企业发出检察建议4份。办案人员在办理一起合同诈骗案时,并未止步于案件移送,而是深入企业内部

进行调研,针对该企业内部存在的管理等方面的问题,对该企业员工进行法治宣传,同时加强法律培训、安保安防、企业内控

等方面,有针对性地向该企业提出一份检察建议,有效帮助企业堵漏建制、健康发展。该企业高度重视,当月即补充修订制度,并向该院进行了回复。该院第二检察部通过向另一涉案企业发出检察建议,引导企业完善管理制度并进行内部自查,使该企业及时发现内部还存在盗窃、职务侵占等现象。

该院注重检察建议的落实效果。为确保建议落地见效,办案检察官定期回访企业,继续跟进监督促使企业落实检察建议,通过案例推送、专题讲座、法律咨询等多种形式,为企业提供优质高效的法律服务,受到了企业的欢迎。

香河交警为网约车司机送上“定制”交通安全课

本报讯 (张曼青)为从源头预防道路交通事故,提升网约车驾驶员交通安全意识和风险防范能力,7月10日,香河县公安局交警大队组织警力深入辖区网约车企业,开展道路交通安全专题培训活动。

互动环节气氛热烈。网约车驾驶员们就工作中遇到的实际问题,如特殊路段行车规范、轻微事故快速处理流程等积极提问。民警逐一进行专业解答,并现场演示操作技巧。这种“按需辅导”的精准宣教,有效解决了驾驶员在行车中遇到的难题,获得网约车驾驶员们的一致好评。

定车道行驶等高发违法行为的危害及法律后果。针对夏季高温多雨特点,民警详细讲解了雨天行车技巧、爆胎应急处置、防车辆自燃等实用知识,并强调了出车前安全检查的必要环节。

互动环节气氛热烈。网约车驾驶员们就工作中遇到的实际问题,如特殊路段行车规范、轻微事故快速处理流程等积极提问。民警逐一进行专业解答,并现场演示操作技巧。这种“按需辅导”的精准宣教,有效解决了驾驶员在行车中遇到的难题,获得网约车驾驶员们的一致好评。



7月14日,秦皇岛市公安局交警支队民警走进海港区德贤新城社区,为孩子们带来一堂生动的交通安全课。民辅警通过播放车辆盲区、内轮差模拟视频,让孩子们直观认识大型车辆转弯时的“危险地带”,并结合案例讲解“开门杀”的危害与“荷式开门法”的正确操作。民辅警还讲解了“不翻越护栏”“骑乘电动自行车要正确佩戴安全头盔”等交通安全常识。在互动答题环节,孩子们踊跃抢答,在趣味游戏中巩固交通安全知识,提升了自我保护意识。

李一峰 摄

阜城检察院联合司法局为社区矫正对象讲法治教育课

近日,阜城县人民检察院第三检察部联合县司法局为18名社区矫正对象讲授了一堂法治教育课。

课堂上,检察干警以案释法,为社区矫正对象详细阐释检察机关在社区矫正工作中的监督职责,并深入解读社区矫正法及社区矫正实施办法明确的社区矫正对象在社区矫正期间应当遵守的各项规定。在奖惩考核制度宣讲中,通过讲解哪些违法违规行为被训诫、被警告、被撤销缓刑,以案释法,给社区矫正对象敲响了警钟。

牛敏 王月敏

沧州新华区“检司”联合举办社区矫正普法宣传座谈会

近日,沧州市新华区人民检察院联合新华区司法局、南大街司法所举办了社区矫正普法宣传座谈会,社区矫正对象及其家属代表共同参与。此次座谈会旨在通过普法宣传和互动交流,营造全社会理解、支持社区矫正工作的良好氛围。

在南大街司法所,检察干警围绕社区矫正法及相关政策,详细解读了社区矫正对象的权利和义务、监督管理规定及帮扶措施,并结合典型案例,强调遵纪守法的重要性。通过现场答疑、发放宣传手册等方式,帮助社区矫正对象更好地理解法律规定。本次座谈会共发放法律宣传手册20余份,解答社区对象疑问10余条。

胡立娜 周晶晶

河北资产管理股份有限公司与蠡县羲和商贸有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

根据《中华人民共和国民法典》及相关法律规定,河北资产管理股份有限公司(以下简称“河北资产”)与蠡县羲和商贸有限公司签署合同编号为:CIAMC202500702001的《资产转让协议》,该协议约定河北资产将其对公告清单所列借款人及其担保人享有的主债权及担保合同项下的全部权利,依法转让给蠡县羲和商贸有限公司。河北资产特公告通知各借款人(债务人)及担保人。

蠡县羲和商贸有限公司作为上述债权的受让方,现公告要求公告清单中所列债务人及其相应的担保人或其承继人立即向

蠡县羲和商贸有限公司履行还款义务及合同项下的相关义务。特此公告。

注:1、本公告清单仅列截至2025年3月31日的贷款本息余额,借款人及其相应担保人及其承继人应付给蠡县羲和商贸有限公司的利息按照借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定计算。若借款人(债务人)、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及主管部门代位履行义务或履行清算责任。2、下表中折合人民币贷款本息金额

(元)仅供参考,贷款本金利息余额以借款合同、担保合同等相关法律文书的规定为准。3、下列主债务人、担保人如有疑问,请与河北资产管理联系:0315-5395750或者联系蠡县羲和商贸有限公司18230021916。本公告当中内容如有错误,以借款人、担保人等原已签署的交易合同为准。

河北资产管理股份有限公司

蠡县羲和商贸有限公司

2025年7月21日

序号	原贷款银行	借款人名称	授信合同(协议编号)	债权本金余额	利息余额	担保方式	抵押人(质押人)/保证人	抵押合同/保证合同编号
1	博野联社	博野县顺天金属制品有限公司	保定博野联社农信循借字[2019]第23892019896673号	6,500,000.00	2,505,925.87	抵押	债务人以其名下位于博野县博野镇大营村南的工业土地使用权(15,532平方米)和地上房产(1,626.9平方米)提供最高额抵押担保。	(保定博野联社)农信高抵字[2019]第2389201991208号